

ДВНЗ «ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ ДПУ ІМЕНІ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ»
факультет фінансово-економічної і професійної освіти
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
УНІВЕРСИТЕТ МИТНОЇ СПРАВИ ТА ФІНАНСІВ
ДУ «ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ НАН УКРАЇНИ»
УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ
ДВНЗ «КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА»
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВОДНОГО ГОСПОДАРСТВА ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ
БЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «КИЄВО-МОГИЛЯНСЬКА АКАДЕМІЯ»
НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЦЕНТР «ПРИНЦЕПС»



Матеріали I Всеукраїнської конференції

«БОГОЛІБСЬКІ ЧИТАННЯ»

*(присвяченої 60-річчю з дня народження доктора економічних наук,
професора, заслуженого працівника народної освіти України, академіка
Академії економічних наук України, академіка Академії вищої освіти
України Боголіб Тетяни Максимівни)*



м. Переяслав, 18 вересня 2020 р.

УДК: 336.(082)

М-34

*Рекомендовано до друку
рішенням Вченої ради ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія
Сковороди»
(протокол №2 від 15 вересня 2020 р.)*

*Матеріали I Всеукраїнської конференції «БОГОЛІБСЬКІ ЧИТАННЯ»
(присвяченої 60-річчю з дня народження доктора економічних наук, професора,
заслуженого працівника народної освіти України, академіка Академії
економічних наук України, академіка Академії вищої освіти України Боголіб
Тетяни Максимівни) (м. Переяслав 18 вересня 2020 р.).
Переяслав : ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет
імені Григорія Сковороди», 2020. 250 с.*

У збірнику надруковано матеріали I Всеукраїнської конференції «БОГОЛІБСЬКІ ЧИТАННЯ» (присвяченої 60-річчю з дня народження доктора економічних наук, професора, заслуженого працівника народної освіти України, академіка Академії економічних наук України, академіка Академії вищої освіти України Боголіб Тетяни Максимівни), яка відбулася 18 вересня 2020 року у ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди».

Збірник розрахований на науково-педагогічних працівників, аспірантів, здобувачів закладів освіти, фахівців-практиків.

Відповідальність за достовірність фактів несуть автори матеріалів.

© Авторський колектив, 2020
© ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ
імені Григорія Сковороди», 2020

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1. РОЗВИТОК ФІНАНСІВ, БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ ТА СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ ТА ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	8
ЧУГУНОВ І.Я.	
Бюджетна політика в умовах економічних перетворень	8
ЛЮТИЙ І.О., БЛЯВСЬКА О.Б., ЧЕРВІНСЬКА Т.Г., КАПУСТЯН О.А.	
Вихідна діагностика параметрів фінансової стабільності класичних університетів, чутливих до прояву наслідків пандемії COVID-19	11
ТРОПІНА В. Б.	
Фінансові аспекти розвитку соціогуманітарної сфери у працях Т.М. Боголіб	13
МАЛИШКО В.В.	
Основні напрями фінансової політики в умовах економічних перетворень	16
РІПША М.Б., ПЕРШКО Л.О.	
Ефективне управління публічними фінансами в умовах цифрової економіки	18
НЕМСАДЗЕ Г.Г.	
Напрями вдосконалення фінансової архітектури національних корпорацій	20
НАСІБОВА О.В.	
Державна соціальна допомога в умовах пандемії COVID-19	22
ПЕТЛЕНКО Ю.В., ПОГРІБНА Н.В., ХАРЛАМОВА Г.О.	
Сучасні проблеми класичних університетів світу в умовах пандемії COVID-19	24
КАРПИЧ А.Ю.	
Бюджет і гендер: теоретичні основи гендерно орієнтованого бюджетування та його перспективи для України	26
МАКАРЧУК І.М., ЗІЛЬКО В.В., КІРЄЄВ А.В.	
Організаційні аспекти реалізації кредитної політики банку	29
ВОЛОСОВИЧ С.В.	
Майнінг криптовалют: проблеми та перспективи розвитку	32
NATALIA YEVTUSHENKO, OKSANA PALAMARCHUK	
Development of innovational potential of regional economy	35
БУРДОНОС Л.І.	
Фінансове забезпечення вищої освіти України в умовах євроінтеграційних економічних процесів глобалізації	38
КУЧЕРЕНКО М.А., КУЧЕРЕНКО О.М.	
Механізм здійснення споживчого кредитування банківськими установами	40
ПЕРЧУК О.В., СВДЛОВ Ю.Ю., МЕЛЬНИК Ф.Ю.	
Напрями підвищення платоспроможності, ліквідності та кредитоспроможності підприємства	43
СЛЮСАР С.Т.	
Бюджет як інструмент проведення соціально-економічної політики в об'єднаних територіальних громадах	46
ВИНОГРАДНЯ В.М.	
Шляхи мінімізації банківських ризиків на сучасному етапі	48
ГОРОДНІЧЕНКО Ю.В., ГЕЙКО О.В.	
Інвестиційна діяльність в Україні та її активізація	52
ЩИРИЙ Г.Л.	
Акцизна політика ЄС в умовах кризи та її уроки у контексті сучасних глобальних викликів	53

НІКІТІШИН А.О.	
Податковий механізм забезпечення соціально-економічної безпеки держави	109
САКУН А.Ж., ПРИСТЕМСЬКИЙ О.С.	
Обліково-фінансове та інформаційно-аналітичне забезпечення оптимізації виробництва аграрних підприємств	113
СКРИПНИК С.В., ШЕПЕЛЬ І.В.	
Організація обліку та аналізу в системі управління витратами аграрних підприємств	114
КОВАЛЬ С.В., КРУКОВСЬКА О.В.	
Використання стандартів обліково-фінансової звітності у сільськогосподарських кооперативах	117
НОВАК Н.П., БОГАТЧУК О.П.	
Нові складники концепції оподаткування прибутків та їх обліку в аграрних підприємствах України	119
ПИЛИПЕНКО К.А.	
Організація обліку продукції аграрних підприємств на інноваційних засадах	120
АВДАЛЯН К.В.	
Фінансовий результат як економічна категорія	122
ДОРОШЕНКО М.О.	
Облік основних засобів в умовах реформування	125
ГОРДІЄНКО В.А.	
Власний капітал підприємства та його формування	128
МАРЧЕНКО В.Р.	
Аналіз фінансового стану малих підприємств України	130
КОЛОМІЄЦЬ А.П., ПАХОМОВА А.О.	
Синтетичний та аналітичний облік праці та її оплати в рослинництві	133
КОЛЕСНИК А.Ю.	
Методичні аспекти проведення аудиту витрат виробництва	135
КОНДРАТЬЄВА Д.В.	
Облік реалізації товарів в підприємствах роздрібної торгівлі	138
ЛАВРЕНЧУК С.О., КОБЗАРЕНКО Н.О., КОСОРОТОВА П.М.	
Форми організації бухгалтерського облікового процесу	141
ПОДА А.В., ПАЛАГУТА А.С., ШВЕЦЬ А.М.	
Методичні та технічні прийоми організації бухгалтерського обліку	144
ЯРЕМЕНКО О.І., ЗАГОРОВКО А.В., КУЗЬМІНСЬКА Л.І.	
Основи організації бухгалтерського обліку на підприємствах України	146
ЗОЛОТОВЕРХА Н.М., БУРЯК М.В., НЕКОЗ А.П.	
Особливості побудови облікового апарату сучасного підприємства	149
ОГОЛЕНКО О.В.	
Теоретико-методичні аспекти обліку капітальних інвестицій	152
ЛАВРОВА Д.О.	
Облікова політика в системі менеджменту підприємства	154
ЛЯШЕНКО М.С.	
Теоретичні аспекти обліку витрат за центрами виникнення та центрами відповідальності	156
ЗАХАРЧЕНКО О.С.	
Основи організації обліку власного капіталу підприємства	159

2. Мармуль Л. О., Коваль С. В., Круковська О. В. Перспективи розвитку національних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності. *Вісник Бердянського університету менеджменту і бізнесу*. Бердянськ : Видавець Ткачук О.В., 2017. № 4 (40). С. 89–92.

3. Скрипник С. В. Методичні аспекти формування облікової інформації щодо витрат і калькулювання собівартості продукції у діяльності сільськогосподарських підприємств. *Вісник Бердянського університету менеджменту і бізнесу*. № 2 (38). 2017. С. 64–73.

4. Маренич Т. Г. Документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку : аналіз новацій та напрями поліпшення. *Актуальні проблеми інноваційної економіки*. № 1. 2017. С. 76–79.

5. Ігнатенко М. М., Мармуль Л. О. Облік, оцінка й діагностика фінансово-економічних результатів діяльності у стратегічному менеджменті підприємств і організацій. *Східна Європа : економіка, бізнес та управління*. 2017. Вип. 6(11). URL: <http://www.easterneurope-bm.in.ua/11-2017-ua>.

НОВІ СКЛАДНИКИ КОНЦЕПЦІЇ ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКІВ ТА ЇХ ОБЛІКУ В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ

Новак Н.П., Богатчук О.П.

*Херсонський державний аграрний університет
natali.novak74@ukr.net*

В умовах посилення конкурентної боротьби між країнами світу за залучення капіталу й ресурсів у національні економіки активізується процес цілеспрямованого використання прибуткового оподаткування як інструменту формування сприятливих умов для розвитку агробізнесу всередині країни, впливу на економічну активність суб'єктів господарювання, а також залучення прямих іноземних інвестицій [1, с. 36]. Для України як держави, що прагне зайняти гідні позиції у світовому господарстві і стати повноправним членом європейської спільноти, особливо в агросфері, це особливо значимо. Тому питання дослідження етапів формування нової концепції податку на прибуток підприємств, його обліку, врахування реакцій платників податків на такі новації набуває значної теоретичної актуальності і практичної ваги.

На сьогоднішній день податок на прибуток сільськогосподарських підприємств є основним податком для юридичних осіб. Це пояснюється тим, що саме прибуток є основною метою діяльності будь-якого підприємства, а даний податок може як стримувати, так і стимулювати його розвиток. Питома вага податку на прибуток підприємств займає майже 25% в обсязі фактичних надходжень від основної діяльності.

Податок на прибуток є найбільш складним і неоднозначним із всіх прямих податків, оскільки спрямований на вилучення частини чистого доходу суб'єктів господарювання. Існування прямо пропорційної залежності між розміром прибутку і сумами податку знижує мотивацію виробників щодо об'єктивності визначення бази оподаткування, викликає процеси ухилень від сплати, використання податкових вузьких місць при визначенні податкового зобов'язання [2]. Поряд із цим, з моменту прийняття Податкового Кодексу України, кожен рік відбувається зміна порядку нарахування, сплати та форми податкової декларації з податку на прибуток.

Беззаперечно, зазначені процеси ускладнюють облік податку на прибуток, породжують виникнення великої кількості помилок при його нарахуванні та сплаті, а відповідно, й нарахування штрафних санкцій. Неузгодженість законодавчих змін з існуючим порядком негативно впливає на процес ведення обліку на підприємствах.

Отже, податок на прибуток є одним з вагомих фіскальних важелів регулювання економічних процесів: нагромадження капіталу, інвестицій, підприємницької активності в агросфері, сукупного споживання тощо. Запровадження та зміна, майже щороку, правил оподаткування податком на прибуток, не дає можливості суб'єктам господарювання детально вивчити та правильно застосовувати у своїй діяльності норми податкового законодавства. Незважаючи на зближення бухгалтерського та податкового обліку, його ведення все ще залишається громіздким і витратним [3, с. 37].

У цілому, підтримуючи нову концепцію оподаткування прибутку підприємств, вважаємо, що діючий податковий механізм містить ряд проблемних питань, розв'язання яких потребує створення більш чіткої методологічної бази, що забезпечить високу результативність прийнятих у Податковому кодексі змін [4, с. 119]. Якісне вдосконалення порядку оподаткування прибутку аграрних підприємств та його обліку сприятиме зменшенню витрат часу і коштів суб'єктів підприємницької діяльності на ведення податкового обліку та сплату податків, а також спрощенню адміністративних процедур підготовки обліково-фінансової звітності та її аналізу для потреб управління.

Література

1. Боровик П. М., Гузар Б. С. Недоліки оновленого механізму справляння податку на прибуток підприємств. *Молодий вчений*. 2015. № 3 (18), Ч. I. С. 35–39.
2. Ігнатенко М. М., Мармуль Л. О. Облік, оцінка й діагностика фінансово-економічних результатів діяльності у стратегічному менеджменті підприємств і організацій. *Східна Європа : економіка, бізнес та управління*. 2017. Вип. 6(11). URL: <http://www.easterneurope-ebm.in.ua/11-2017-ukr>.
3. Тулуш Л. Д. Реформування механізму прямого оподаткування сільськогосподарських підприємств. *Економіка АПК*. 2014. № 10. С. 34–45.
4. Романюк І. А. Розвиток підприємництва та альтернативних видів діяльності сільського населення. *Економіка. Менеджмент. Бізнес*. 2014. № 1 (9). С. 117–121.

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ПРОДУКЦІЇ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ НА ІННОВАЦІЙНИХ ЗАСАДАХ

Пилипенко К.А.

*Полтавська державна аграрна академія
kateryna.pylypenko@pdaa.edu.ua*

Організація обліку продукції аграрних підприємств на інноваційних засадах пов'язана, насамперед, з використанням автоматизованих інформаційних систем. Визначаючи перелік задач, які доцільно включити до автоматизованих інформаційних систем з цією метою, нами були враховані основні технологічні операції обробки документів та завдання, що впливають із потреби забезпечити повноту, вчасність й оптимальність прийняття рішень, які раніше не виконувались через обмежені можливості обробки інформації. Серед них: автоматизація обліку господарських договорів товарного змісту; автоматизація розрахунку

ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет
імені Григорія Сковороди»

Матеріали
I Всеукраїнської конференції

«БОГОЛІБСЬКІ ЧИТАННЯ»

(присвяченої 60-річчю з дня народження доктора економічних наук,
професора, заслуженого працівника народної освіти України, академіка
Академії економічних наук України, академіка Академії вищої освіти України
Боголіб Тетяни Максимівни)

Авторський колектив

Переяслав
2020

Підписано до друку 15.09.2020 року. Формат 60x90/16.
Гарнітура тип. Times New Roman Папір офсетний.
Обл.-вид. арк. 20,17. Ум.др. арк. 14,53
Наклад 100 примірників